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Les euros
Voir les vidéos en ouvrant les liens 
https://cdn.reseau-canope.fr/medias/lesfondamentaux/0103_hd.mp4 
https://cdn.reseau-canope.fr/medias/lesfondamentaux/0370_hd.mp4 
https://cdn.reseau-canope.fr/medias/lesfondamentaux/0371_hd.mp4 
avant de faire les exercices.
1- Colorie la somme demandée.
[image: ]

2- Écris la somme correspondante.
[image: ]
5- Travail sur le fichier : 
Faire les fiches 68 – 69 – 70.
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‘) Comparer, ranger
les nombres i deux chiffres (1)
= (3] ()3 (6 () () (1) ()
g o e s et ot
“s 2% 5396

(€D Observer fimage et faire reformuler e « probléme ». I

faut compter puis comparerle nombre de blles que possédent

Tom et Lola. Laisser ensuite les éléves compléter individuel- A

lement. Lire ensuite la bulle de la mascotte qui permet de BN 5 s S | O s S s ik
justifier la réponse : Lola a plus de billes car elle a 4 dizaines Toma 33 M B 45 M

de billes. Elle a une dizaine de billes de plus que Tom. Lofa o lude M que Tom.

Rappeler la régle vue dans les activités préparatoires : « Entre

deux nombres & deux chiffres, le nombre le plus grand est

celui quia e chiffre des dizaines le plus grand.»

(3 Observerles images des collections de cubes. Compléter
lestableaux qui fournissentles nombres. Comparer puis ranger.
La collection jaune est a plus petite car cest elle quiale moins
dedizaines. Les deux autres ont le méme nombre de dizaines ;
Ia plus petite est celle qui a le moins dunités.
 Obstace possible:a coection la plus « petite » st i celle quiall pls
grand nombre dunits et quioccupe e plusde place verticalement.
Aide proposcée :manipuler, défaire s bares-dizines ou les paquets de
10t recomper ensemble des ééments.

(5 RV TH——
(E Rangement des nombres dans un odre décroissat.Les @ @@ - Q 27523 S48
éléves sont habitués 3 la méthode «Je range, je barre,etc.»
Tordre décissant. e P = el it
avallesurdessuies déroisates. Gonstuireunesuite 47 Qmrerosn
aoissante pus afaie e dans o sensdécuissant. Parex. ;1230 et
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les 10 euros ne sont pasprésents physiquement dans
lebillet de 10 €.3 bllts e 10€, cest30€.
repasserparla manipulation : 20 €, cest 2blletsde 10 €
Cest W pibcesde 1€,

(€3 Transformation d‘une somme représentée par des billets
de 10 € en une somme en piéces de 1€.4 billets de 10€, C'est
40€.
revenir a la manipulation : 20 €, c'est 2 billets de 10 €,
Cest 20 pidces de 1€

(ED Observer exemple et indiquer la somme représentée :
43 € Cest 4billets de 10 € et 3 piecesde 1€;

-52 €, C'est 5 billets de 10 € et 2 piecesde 1 €.
Ici, on décompose la somme en dizaines d'euros et euros.

- Repasser  ds ransformatons du typ de exercice° 2
- Sappuyersurles tansformations :dizaines —» unités 2 dizaines = 20
untés,

o Analyser la situation. Cest un probléme de

complémentation. lin'y apas assez d‘argent pour acheter les

rollers.

On a2 billets de 10 € et 4 piéces de 1€, Cest-a-dire: 24 €. Il

faudrait avoir 37 €, C'est-a-dire : 3 billets de 10 € et 7 €. Il

manque 1billet de 10 € et 3 piéces de 1 €, Cest-a-dire : 13 €.
passer parla manipulaton avec e matéiel cartonné.

@ Les euros (2)

(0 ovsrvetcompite
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(B tostasomme ps compive

¥ ™
S bt de 10 €, aat
2bilts e 10,

Sbilts de 10,

(B vt sonme s compte
T R mecet sessenen 3 presiere

& s2e.cest 5 bilassetveer 2 picesdese.
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) Aumagasin de jovets !

= () D D 5
On pourra faire remarquer que ces objets ne sont pas tous des
Jouets. Sur Fétagere du haut, ce sont des fournitures diécole.
-« Sur chagque objet,ily a son prix. Pouvez-vous me dire e prix
des objets 2 Je vais les écrre au tableau a coté e leur nom. »
Les éléves indiquent le prix de chaque objet en formulant une
phrase: «Lelivie coute 13 €.»....
Faire ranger les prix dans fordre croissant dans les étiquettes.

- Le nombre e prixa anger.
- Latechnique de angement mal mitisée.

- Avant deffctuerle rangemen, barrer un i orsquion Fa ange.
 Prendreappui surla bande numérique.

 Rappeler que pou es nombres deux difes, on compare dabord e
nombre desdizaines. L plus grand nombre st toujourscelu quia e plus
de diaines.

O NI Licas veut schter e sac dos

Premiére situation  aisser observer. Puis dégager avec Sl ,

Pr [ contiontarestsataz( 1
les éléves la tche a accomplir. Il y a 4 temps dans cette —
ésolution: o doufors d ayrle bt de it

” Cal o e o s gl convenmen

1.Trouver la somme possédée par Emma. face
2.prendre une information sur fimage e prix dulivre (13 €).
3. Réunir la somme a payer et fentourer.
4. Calculer la somme restant aprés lachat : 1 billet de 10 € et
2 piéces de 1€donc 12 €.
Deuxiéme situation : cette situation est plus complexe car
Lucas achéte 2 objets. Procéder comme dans la premire
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